

Тезисы доклада
на Международной экспертной конференции в Санкт-Петербурге
«Международная безопасность через интеграционные проекты ЕАЭС в Азии,
Африке и Латинской Америке»
(11 апреля 2023 г.)

на тему «Укрепление сотрудничества России и Кубы в сферах кибербезопасности и связи»

Куликов Денис Алексеевич

Санкт-Петербургский государственный университет, кафедра теории и истории международных отношений, аспирант 2 года обучения

С апреля 2019 года в российско-кубинских отношениях начинает формироваться вектор сотрудничества в области информационной безопасности, а также развития электронной торговли.

Это связано с началом процесса освоения Кубой высокоскоростного интернет-подключения четвертого поколения 4G. И несмотря на то, что Куба на настоящий момент остается государством с одним из самых низких уровней распространения интернета с мире, подобное сотрудничество позволит государству нарастить темп по созданию надежных систем хранения и безопасных каналов передачи информации. Со своей стороны, Российская Федерация создает своим компаниям площадку для продвижения цифровых продуктов не только на Кубе, но и в Латинской Америке в целом. Для реализации подобных инициатив Россией создан Федеральный проект «Экспорт услуг» в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт», предполагающий увеличение экспорта телекоммуникационных, компьютерных и информационных услуг до отметки в \$10,8 млрд к 2024 году.

Данный доклад посвящен изучению двусторонних договоров России и Кубы в сфере кибербезопасности, в частности, автором проводится детальный анализ меморандума Москвы и Гаваны о сотрудничестве в области коммуникационных технологий. Помимо этого, делается значительный акцент на развитии электронной торговли и на ряде новых проектов совместно с российскими операторами связи: защите данных граждан и госучреждений Кубы.

Доклад основан на изучении материалов российских и зарубежных СМИ, а также материалов в социальных сетях (статьи, новости, интервью и посты

представителей российского и кубинского общества) на английском, русском и испанском языках.